
COMITÊ INTERINSTITUCIONAL EM SEGURANÇA PÚBLICA DO PIEMONTE
NORTE DO ITAPICURU

ATA DA 14ª REUNIÃO – 24.04.2015

I. Dra. Daniele Cochrane Santiago Dantas Cordeiro, Promotora de Justiça Titular da 3ª
PJSB,  retomou  as  atividades  do  CISP  com a  leitura  da  última  Ata  da  reunião
realizada em 04/02/2014, com verificação das pendências e deliberações realizadas
pelo Comitê no período, tendo sido deliberado para oficiar o Diretor da Escola Nívea
Seixas para saber a situação atual do funcionamento da escola vez que, à época
(fevereiro de 2014) o Diretor e a Professora Tânia Maria informaram a este Comitê
que apesar daquela unidade escolar atuar em regime de educação integral, não
estava sendo possível  atuar integralmente em razão da falta  de segurança e o
tráfico  de  drogas  nos  arredores  da  escola.  Dr.  Felipe  ponderou  que  naquela
comunidade já foram realizadas várias operações de combate ao tráfico de drogas,
dentre elas a mais conhecida “Operação Patrões do Tráfico”, logo, acredita que a
situação de funcionamento da Escola Nívea Seixas já deve ter sido normalizada:

II. ANIMAIS NA BR407 E ESTRADAS VICINAIS: Com relação aos Animais soltos na
BR407 e estradas vicinais,  ficou acordado por  todos a necessidade de oficiar  o
Inspetor PRF Guanaes, para saber se foram efetivados convênios com os municípios
ou outras  entidades para garantir  a  alimentação dos animais  apreendidos,  bem
como averiguar a situação atual do Curral que estava sendo construído para os
animais apreendidos e, se outros municípios também construíram ou já dispõe de
local apropriado para guarda dos animais;

III.BAIRRO BRISAS DO MONTE: Em decorrência da instalação “inapropriada” de bares
e  vendas  de  mercearias  instaladas  nas  próprias  residências  dos  moradores  no
Brisas do Monte, ocorrendo o consumo de álcool  e prostituição infantil  naquela
comunidade,  Dr.  Felipe  e  Dra.  Thyara  Bulhões,  informaram  que  a  Prefeitura
Municipal de Senhor do Bonfim ficou responsável por fazer um levantamento das
casas  que  comercializam  mercadorias  e  vendas  de  bebidas,  solicitando  dos
proprietários  o  Alvará  de  Funcionamento  vez  que,  naquela  comunidade  não  é
permitida a abertura de estabelecimento comercial nas residências oferecidas pelo
Projeto Minha Casa Minha Vida, em seguida a Prefeitura iria repassar à Policia Civil,
no  caso,  ao  Dr.  Felipe  Neri,  a  relação  das  casas  com  nome  e  endereço  dos
respectivos  proprietários  para  que,  nos  casos  em  que  os  proprietários  não
deixassem de comercializar seriam autuados pela Policia Civil com a apreensão das
mercadorias e demais sanções penais previstas, bem como seria informado à Caixa
Econômica  Federal  os  nomes  dos  donos  das  residências  que  praticam  a
comercialização  de  produtos.  Dr.  Felipe  informa  que  até  a  presente  data  não
chegou às suas mãos a relação acordada na reunião de 02/2014. deliberou-se por
oficiar a Prefeitura Municipal pedindo informações sobre o caso;



IV. CONSELHO MUNICIPAL ANTIDROGAS:  Dr. Custódio Neto, Assessor do Município,
na reunião ocorrida em 02/2014, ficou incumbido de encaminhar o Projeto de Lei à
Câmara  Municipal  de  Vereadores,  porém,  até  o  momento  não  recebemos  um
parecer  oficial,  tendo  sido  deliberado  por  todos  a  necessidade  de  oficiar  Dr.
Custódio e o Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, para saber sobre a
situação do Projeto de Lei sobre a criação do Conselho Municipal AntiDROGAS;

V. GUARDA  MIRIM:  Dra.  Daniele,  falou  sobre  a  possibilidade  da  implantação  da
Guarda  Mirim  em Senhor  do  Bonfim,  entregando  uma cópia  aos  presentes  do
Projeto que já é utilizado com muito sucesso na Comarca de Saúde como exemplo
de ação positiva na assistência ao menor. Dr. Felipe Neri, informou que já havia
solicitado ao Diretor da DIREC 28, Professor Helder Amorim, o modelo de Guarda
Mirim utilizado na cidade de Morro do Chapéu, contudo, até o momento não havia
recebido um retorno. Deliberou-se por oficiar diretamente a Secretaria de Educação
de  Morro  do  Chapéu  para  se  obter  maiores  esclarecimentos  a  respeito  da
implantação do  projeto  naquela  cidade.  Tendo sido  acordado que,  em caso  da
efetivação da implantação do Projeto Guarda Mirim a OAB de Senhor do Bonfim
prestará o apoio Jurídico necessário para o encaminhamento burocrático para o
devido registro formal;

 
VI. VIOLÊNCIA CONTRA MULHER, TRATAMENTO PARA O AGRESSOR: Em decorrência

das constantes agressões físicas sofridas pelas Mulheres, Dr. Felipe demonstra sua
preocupação  com  relação  ao  NÃO  atendimento  dado  Homem,  no  caso,  o
companheiro da vitima, vez que, este ao ter sua liberdade restabelecida volta a
cometer novas agressões contra a mulher, principalmente em decorrência do uso de
bebida alcoólica ou drogas, ponderando, assim, a necessidade de um Centro com
profissionais  capacitados  para  o  Tratamento  do  Agressor.  Dra.  Fabíola/CEAPA,
informa que este atendimento poderia ser direcionado ao CAPS AD porém, ressalta
que o CAPS AD não está funcionando em sua plenitude. Ficou deliberado por oficiar
o município afim de se obter maiores esclarecimentos sobre a existência ou não de
um Centro específico para este tipo de acompanhamento e tratamento do Homem;

VII.  DOAÇÃO DE  IMÓVEL  PARA  POLICIA  CIVIL:  Dr.  Felipe  informou  que  já  existe  a
possibilidade  de  doação  de  todos  os  imóveis  pertencentes  ao  DERBA  para  o
funcionamento integrado das Policias Civil e Militar, cuja área do DERBA em Senhor do
Bonfim, atenderia perfeitamente às unidades de Segurança Pública, no caso, Policias Civil
e Militar. Ficou acordado oficiar o Secretário de Segurança Pública, através de um ofício
assinado por todos os membros deste Comitê. Dr. Felipe concordou em nos encaminhar
uma  minuta  do  ofício  para  posterior  confecção  e  assinatura  de  todos  para  o  devido
encaminhamento;

VII. SITUAÇÃO DOS IMÓVEIS E TERRENOS QUE CIRCUNDAM A 19ª COORPIM:
Dr.  Felipe  ponderou  a  necessidade  de  uma ação  fiscalizatória  com relação  aos
pedidos de usucapião dos terrenos e imóveis que avizinham a área da 19ª Coorpim,
solicitando que oficialize o Exmo. Sr. Dr. Rui Gomes Sanches Júnior – Promotor de
Justiça, para uma fiscalização minuciosa daquela área, vez que existem indícios de
irregularidades,  lavagem de dinheiro  ou  mesmo tentativas  de  regularização das
áreas através de usucapião para exploração comercial das áreas;



VIII. IMPLANTAÇÃO  NUCCIBER:  Em  razão  da  crescente  demanda  dos  crimes
envolvendo  a  internet,  os  ditos  crimes  cibernéticos,  Dra.  Daniele  aponta  a
necessidade da implantação do núcleo do NUCCIBER em Senhor do Bonfim, pelo
que, irá requisitar ao Exmo.  Sr. Dr. Fabrício Patury, a implantação nesta Promotoria
Regional, pelo que, irá convidar a todos quando da apresentação do Projeto;

IX. CEAPA: Dr.  Daniele solicitou a Dra. Fabíola Torres, o Ato Constitutivo da CEAPA
deliberando  pelo  posterior  encaminhamento  ao  Exmo.  Sr.  Dr.  Gilber  Santos  de
Oliveira, Coordenador do CEOSP em Salvador/BA;

X. CINQUENTINHAS x MENOR PILOTANDO MOTOS: Dra. Daniele, expôs aos presentes
a sua preocupação com relação a grande quantidade de jovens e adolescentes sem
Carteira de Habilitação ou mesmo ACC, em sua grande maioria menores de idade
que utilizam Motos e Cinquentinhas como veiculo de transporte, pelo que, sugeriu
convidar para a próxima reunião o chefe do Departamento Municipal de Trânsito,
bem como oficiar o município para obter informações a respeito da liberação das
ACC´s aos condutores de motocicletas de até cinquenta cilindradas;

XI. PRÓXIMA REUNIÃO: Por todos ficou acordado que a próxima reunião será realizada
no dia 29 de Maio, às 09:00h, no salão do Júri do Fórum Des. Edgard Simões, ou,
caso haja impossibilidade em local a ser divulgado via e-mail, como de costume.
Nada mais tendo sido dito, foi encerrada a presente reunião cuja assinatura dos
participantes segue em lista anexa.  


